

# 多地公积金贷款买房遭“嫌弃” 刚需购房者权益如何保障？

近来，网上流传一句顺口溜：“全款买房的往里走，按揭的不要堵门口，公积金贷款的请把共享单车挪一挪。”“新华视点”记者在多地的热门楼盘调查发现，一些开发商只接受全款买房，拒绝公积金贷款甚至商贷。这种现象受到关注，多地近期出台相关政策保护购房者权益。

## 有热点城市楼盘只接受全款购房拒绝公积金贷款

记者近日在广东、福建等地调查发现，一些开发商拒绝公积金贷款。

在福州，记者走访了融侨方圆等8家楼盘，有6家拒绝公积金贷款。如即将开售的、每平方米售价3万元的阳光城·檀府，销售人员明确表示只卖给全额付款客户，公积金贷款甚至商贷按揭客户都“机会不大”。

福州的刘先生向记者坦承，本打算使用公积金贷款购房，最终被迫“东借西凑”凑了五成首付，且找了内部关系才商业贷款买到“阳光城·丽景湾”。“没有内部关系根本无法认筹，想公积金贷款更是奢望。”

一位陈姓置业顾问确认了刘先生的说法：“只接受商业贷款，首付至少要五成，选房后三天内必

须交齐。”

在广州、深圳等热点城市，开发商拒绝公积金贷款或要求全款购房也屡见不鲜。记者走访广州的明星板块——广纸区域发现，区域内的楼盘基本拒绝公积金贷款。

深圳的一些高端楼盘更开始走“封闭式”路线，客户看房必须提前预约，即必须登记、复印身份证，在指定的银行卡内存足钱款，等楼盘发出参观邀请才能实地看盘。

“我们项目不仅拒绝公积金贷款，还必须一次性付款。现在客户这么多，要好好筛选。”临近深圳的惠州江西北区某楼盘，在针对全部意向客户做了调查之后，直接选取了200个全款支付的客户入场交易。

## 开发商为何“嫌弃”公积金贷款按揭贷款？

记者采访发现，开发商之所以拒绝按揭贷款，主要原因有二：

首先，公积金贷款资金回笼慢。“住房公积金贷款流程较为复杂，放款周期比较长。”多位楼盘营销负责人透露，对于开发商来说，回款率是其考核的刚性指标。急需回笼周转资金的开发商认为公积金贷款流程繁琐、回款太慢，更愿意购房者付全款或使用商业贷款，以尽快回笼资金。

记者采访各地公积金管理部门发现，一般放款时间在1.5-3个月。但季末、年底受额度所限，或者各地审批的原因，则放款速度更慢一些。

广东格林律师事务所律师张旭锋表示，开发商拒绝公积金贷款，主要原因是程序较为复杂，放

款时间长、提成少。

其次，新房销售量少，开发商为资金快速回笼，首先选择支付全款的客户。

中原地产研究数据显示，10月份，上海仅有1个新项目入市，创历史新低。“一线城市楼市全款买房的客户比例预计只有20%左右，但开发商在供不应求的情况下，肯定优先选择全款客户。”上海一家房企负责人表示。

上海市住建部门负责人认为，对于有条件获取公积金贷款的用户来说，各地公积金管理部门是支持的，但在实际操作中决定权被转到了开发商手上，尤其在货源不足的情况下更是如此。

## 多地出手遏制拒绝公积金贷款现象，业内人士建议提高相关审批效率

上海华荣律师事务所合伙人丁兴峰律师说，全款优先等于限制了购房者平等选房、购房的权利，拒绝公积金贷款则直接违反相关法规。“房子是特殊商品，属于民生保障范畴，地方政府宜通过适当的行政手段，保障所有购房人的合法权益。”

早在2014年10月，住建部联合财政部、中国人民银行联合发布《关于发展住房公积金个人住房贷款业务的通知》，其中第七条明确规定：“房地产开发企业不得拒绝缴存职工使用住房公积金贷款购房。”

据悉，针对拒绝公积金贷款的情况，多地近期已经出台相关政策，纠正部分房地产开发企业阻挠和拒绝使用住房公积金贷款的行为。

武汉市房管局9月23日下发《关于进一步加强商品房预售管理规范销售行为的通知》，开发商不得区别对待全款和贷款购房，不得拒绝公积金贷款购房。违反规定的开发商，将面临暂停项目网上签约和预售资金监管账户资金拨付等严厉处罚。

南宁住房公积金管理中心近日下发文件，要求房地产开发企业预售或者现售商品房时，不得阻挠或者拒绝购房者选择住房公积金贷款。若开发商违反规定，则处以1万元以上5万元以下罚款，通知有关行政主管部门暂停其新项目的建设开发审批手续。

此外，长沙查处11家拒绝公积金贷款的楼盘；成都近日规定，已取得预售许可的商品住房项目，房地产开发单位应当在取得预售许可证之日起30日内向住房公积金管理中心提出住房公积金贷款项目合作申请，建立贷款合作关系；对于选择住房公积金贷款购房的购房者，不得拒绝其购房，也不得以任何形式增加限制条件或附加条件。

宜居智库研究总监严跃进建议，各地公积金管理部门应进一步提高公积金贷款的审批效率，尤其要尽快满足首次购房、首次使用公积金群体的贷款需求，引导开发商平等对待购房者，保障住房公积金真正惠及刚需群体。

据新华社



## 捧「红」

通过网络营销形成刷屏之势，再将线上流量转化为线下门店消费的顾客，在特大城市里，网红店吸引了大量人气，其门外的长龙俨然已经是不少商圈里的一景。

网红店走红的套路其实颇为相似，搞懂自媒体吹捧、“黄牛”捧场、饥饿营销就够了。

新华社发

## 研究表明赴美留学生 12年来首次减少

美国13日公布的一份研究报告显示，2016年和2017年秋季在美国高校注册的外国新生数量接连出现下降，这是该项研究开展12年来首次出现这一趋势。

据美国国际教育学会发布的年度报告，2016年秋季入学的外国学生有约29万人，较前一年的30万人出现3.3%的下降。据2017年针对近500所高校的初步调研，估计今年新增外国学生数量较2016年下降约7%。

报告显示，外国新生数量趋势受学校、学位和来源国影响较大。有45%的学校表示外国新生数量下降，31%的学校表示有所上升，而24%则表示没有变化。

赴美攻读学士或硕士学位的留学生都分别有小幅上涨，而参加交换项目或其他非学位项目的学生则出现大幅下滑。

以国别区分，来自沙特阿拉伯和巴西的学生人数分别下降14.2%和32.4%，研究人员分析这主要和当地政府减少公费留学拨款有关。

2016年秋，中国在美留学生数量为35.07万人，占在美留学生总数的32.5%，较前一年上升6.8%，延续了多年来的上升趋势。赴美留学生第二大来源国是印度，2016年共有18.6万印度学生在美学习，占留美学生总数的17.3%，较上一年上升12.3%。

美国国际教育学会会长艾伦·古德曼表示，导致赴美新生数量下降的主要原因包括来自英国、加拿大、澳大利亚等国高校的竞争，以及美国内政不稳定引发部分留学生家庭的担忧。

据新华社

## 关于坟墓迁移的公告

因市重点项目建设需要，决定对位于江北区慈城镇山西村、白米湾村狮子山、卢家山山脚范围内的坟墓进行迁移，现就有关坟墓迁移事项公告如下：

一、迁移范围：江北区慈城镇山西村、白米湾村狮子山、卢家山山脚范围内。

二、迁移登记：上述范围内须迁移的坟墓，由墓主或墓主亲属自登报之日起到江北区慈城镇山西村、白米湾村股份经济合作社登记。

上述公告，请相互转告。

联系地址：原江北区慈城镇山西村、白米湾村村委

山西村联系人：张武杰

联系电话：0574-87594450

手机：13685840581

白米湾村联系人：陈国年

联系电话：手机：13023733583

江北区慈城镇人民政府

2017年11月15日

## 中国工程院停止孟伟院士资格

14日，中国工程院第六届主席团根据《中国工程院章程》和补充修订的《中国工程院院士违背科学道德行为处理办法》等相关规定，决定停止孟伟中国工程院院士资格。

孟伟，1956年出生，流域水污染控制与水环境管理专家，2009年当选为中国工程院院士。驻环境保护部纪检组近日发布消息：第十二届全国人大环境与资源保护委员会副主任委员、中国环境科学研究院原院长孟伟涉嫌严重违纪，目前正接受组织审查。

持之以恒正风肃纪。据悉，中国工程院近年来先后停止了李宁、周国泰、孟伟等人院士资格。

据新华社